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Z PERA STAROSTKY OBCE

Veľká noc

Ako to každým rokom býva,
jar zime radostne na cestu kýva.

Zo zimy je opäť teplučko, 
od šťastia sa nám zahreje srdiečko.

Jar naša, krásna farebná,
je ako studňa bezodná.

Vtáctvo priletí z ďalekých zimovísk,
zahniezdia sa znova do svojich rodísk.

Veľká noc sa rýchlo blíži, 
snáď s korbáčom mi nik neublíži.
Pre chlapca je to radosť obrovská,

keď každé dievča so šibákom vytrieska.

Len my, chúdence dievčatá,
schováme sa doma za vráta.

Každým rokom tŕpneme,
koľko rán s korbáčom schytáme.

Junákov našich odmeníme,
sladké vajíčka im podelíme.
Každý podľa svojho gusta,
naplní svoje mlsné ústa.

Viktória Križková, V. B trieda

Teplé lúče slnka začali prebúdzať jar a my v nádeji 
veríme, že už to bude len slnko a nie „vytieracia“ tyčinka, 
ktorá nás bude štekliť v nose. Rok sa s rokom stretol 
a my sme takto pred rokom ani len nepomysleli, že situ-
ácia s Covidom ešte nebude zažehnaná. Realita je však 
iná. Mnohých z nás sa dotkla osobne, blízko, tragicky 
a vieme už, o čom hovoríme. Každopádne je tu a my sa 
musíme s ňou naučiť žiť.

Veríme, že napriek chaosu, ktorý okolo seba denne 
zažívame, sa začne situácia upokojovať. Začnú rýchlej-
šie pribúdať zaočkovaní ľudia, Covid-19 bude na ústupe 
a pribúdajúce teplé dni v nás vyvolajú očakávanú nádej 
z príchodu znovuzrodenia nielen prírody, ale aj duchov-
ného príchodu nového života – vzkriesenia. 

Veľmi rada by som písala o našich spoločných aktivi-
tách, ktoré by sme za iných okolností spoločne absol-
vovali. Našimi jedinými spoločnými aktivitami je nateraz 
antigénové testovanie, ktoré v spolupráci so susedný-
mi obcami realizujeme. Chcem veriť, že keď čítate tieto 
riadky, už testovanie bude za nami. Veľká vďaka patrí 
ochotným spoluobčiankam a spoluobčanom, zdravot-
níkom, administrátorom, hasičom, vďaka ktorým nielen 
že to zvládame na profesionálnej úrovni, ale hlavne to 
zvládame ľudsky. Môžeme „frfľať“, že je to zbytočné 
a pod. Áno, to všetko je pravda. Ani mne sa mnohé veci 
nepáčia a som presvedčená, že toto je práca štátnych 
orgánov, ktoré vo vzťahu k samosprávam zlyhali. Kom-
petentným v štáte uniká, že obce nie sú poskytovateľom 

zdravotnej starostlivosti. No keďže sme zodpovední za 
našich občanov, pozeráme sa na to aj z inej stránky. Je 
to dané v podmienkach, ako dostať deti do školy, ale-
bo ako ísť do práce. Pokojne by sme to mohli nechať 
na existujúce MOM-ky zriadené v mestách, no chceme 
dať našim občanom možnosť ísť sa otestovať v blízkosti 
bydliska. A to vďaka týmto ľuďom, ktorí sú v týždni 
v práci a napriek tomu neváhajú a v sobotu vstanú a idú 
pomáhať nám. A verte, že nálada, akú tam rozdávajú, je 
úžasná. Sama sa pýtam, kde berú toľko energie? Odpo-
veď je asi jednoduchá. Zmyslom ich života nie je nadá-
vanie, ale pomáhanie. 

Vďaka za takýchto ľudí. Obrovská vďaka. Vďaka patrí 
aj všetkým ľuďom, ktorí tieto naše testovacie tímy pod-
porujú a vyslovia im poďakovanie slovom alebo drobnou 
pozornosťou namiesto nadávania, pretože si uvedomu-
jú, že oni sú tí, ktorí nám pomáhajú aj napriek tomu, že 
si inak vedia predstaviť svoj voľný čas. 

Nikto z nás nezažil podobnú situáciu a len ťažko sa 
s ňou mnohí dokážeme psychicky vyrovnať. Nikdy som 
si nepomyslela, že sa budem musieť vyjadrovať k takej-
to nepríjemnej skutočnosti. Milí spoluobčania, viem, že 
názory na ochorenie Covid-19 a z neho vyplývajúcich 
súvislostí sa rôznia a každý z nás si ich vyhodnocuje po 
svojom. Čo však je nespochybniteľné, je skutočnosť, že 
vírus sa veľmi rýchlo šíri a je veľmi nezodpovedné sprá-
vať sa neohľaduplne k ostatným. Mám na mysli niekto-
rých, čo ma veľmi mrzí, aj našich spoluobčanov, ktorí 
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napriek pozitívnemu výsledku na ochorenie Covid-19 
ohrozujú ďalších ľudí, blízkych, priateľov, spoluobčanov 
tým, že porušujú karanténu. Možno oni priebeh ocho-
renia zvládajú ľahko, no nevedia alebo nechcú sa ani 
zamyslieť nad tým, či vírus neposunú niekomu, kto bude 
mať fatálne následky. Prosím, zamyslime sa a buďme 
rozumní a hlavne zodpovední a ohľaduplní. 

Veľmi výstižné aj v tejto dobe, sú slová M. R. Štefánika:
„Demokracia je organizovaná myšlienka, to je idea 

proti chaosu. Demokracia, to znamená myslieť skôr než 
jednáš, či tým nepoškodzuješ blížneho, rodinu, národ, 
spoločnosť. To znamená opanovať svoje vášne, nie roz-
právať, ale problémy riešiť. Je potrebné učiť ľudí veriť, je 
potrebné ich milovať napriek všetkým ich chybám, ale 
nevyhnutné je tiež pracovať a učiť pracovať iných.“

Poďme sa spolu pozrieť, čo sa za prvé dva mesiace 
v novom roku udialo a čo nás snáď v tomto roku čaká. 
Píšem snáď, lebo situácia je stále veľmi neistá a nesta-
bilná.

Koncom roka sme sa rozlúčili s pani doktorkou Bě-
lou Berecovou, ktorá podľahla ochoreniu na COVID-19. 
Bola súčasťou našej obce a životov malých i veľkých 
občanov dlhé roky. Za nielen profesijný, ale aj ľudský 
prístup jej patrí naša obrovská vďaka. Bude nám veľ-
mi chýbať. V tejto súvislosti chcem poďakovať aj pani 
doktorkám MUDr. Stloukalovej z Drietomy a MUDr. Hrá-
dockej z Trenčianskych Stankoviec, za pomoc našim 
malým a mladým občanom v čase, keď sme vybavovali 
obsadenie voľného miesta po pani doktorke. Vďaka pa-
trí aj Mgr. Stratenej z TSK, ktorá bola veľmi nápomocná 
pri vybavovaní licencie pre nového pána doktora MUDr. 
Matúša Kráľa. Už ste niektorí mali možnosť stretnúť sa 
s ním osobne alebo telefonicky. Prajeme mu veľa síl, 
entuziazmu, dobrých pacientov a hlavne spokojnosť 
s prácou v našej obci. Chcem sa z tohto miesta poďako-
vať aj p. MUDr. Orechovskej, ktorá je v tomto neľahkom 
čase oporou nielen pacientom, ale prichádza s rôznymi 
riešeniami pri zvládaní pandemickej situácie. 

Hoci v čase písania týchto riadkov ubehli len dva me-
siace z nového roka, udialo sa toho celkom veľa. Na 
konci decembra sme stihli podať projekt zameraný na 
triedený zber Zlepšenie infraštruktúry zberu a triedenia 
KO a koncom februára projekt Zníženie energetickej 
náročnosti budovy kultúrneho domu. Chceme vyskúšať 
podanie malého projektu cez nadáciu COOP Jednota 
na vybudovanie detského ihriska. Blížime sa k vydaniu 
stavebného povolenia na vybudovanie priechodov pre 
chodcov a rekonštrukciu školskej jedálne a materskej 
školy. Chceli by sme začať aspoň výmenou okien na 
budove školskej jedálne. Poslali sme žiadosť o vyjad-
renie na MPSVaR ohľadom vybudovania Domova pre 
seniorov, čo ešte však predstavuje veľmi dlhú a nároč-
nú cestu pred nami. Čakáme na výsledky vyhodnotenia 
projektu na rozšírenie Pamätnej izby Jána Smreka. Od 
polovice marca, ak počasie dovolí, začíname s budo-
vaním 1. etapy chodníka od zdravotného strediska po 
bytovky. Ostáva len veriť, že všetky, alebo väčšia časť 
našich plánov bude v najbližších dňoch, mesiacoch, 
rokoch zrealizovaná.

V týchto dňoch sme v zmysle zákona o odpadoch zis-
ťovali mieru vytriedenia komunálneho odpadu v našej 
obci. Sme veľmi radi, že za dva roky sme sa dokázali 
posunúť o 10 %  v miere vytriedenia KO. Za rok 2018 to 
bolo 22,16 %  a za rok 2019 25, 62 %. Nemuseli sme na 
konci minulého roka zvyšovať poplatky za KO. Za minulý 
rok sme dosiahli úroveň vytriedenia KO 32,13 %. Napriek 
tomu nemáme celkom vyhraté. Považská odpadová spo-

ločnosť naďalej zvyšuje poplatky za skládkovanie KO. 
V tomto roku by sme mali opäť popracovať na dôslednej 
separácii najmä z dôvodu, že budúci rok plánuje Považ-
ská odpadová spoločnosť opäť zvyšovať poplatky. Vo 
vytriedení KO nám pomohlo zavedenie zberu odpadov 
olejov, kuchynského odpadu prostredníctvom komposté-
rov v domácnostiach a samozrejme zodpovedný prístup 
k triedeniu odpadov vás, milí občania. Veríme, že tento 
rok k zvýšeniu percenta vytriedenia prispeje nielen naša 
spoločná motivácia, ale aj malá obecná kompostáreň, 
v ktorej budete môcť uložiť bioodpad zo záhrad.

Všetci sa tešíme na príchod jari s radosťou zo znovu 
rodiacej sa prírody. Aj napriek tomu, že sa nemôžeme 
stretávať, veríme, že sme vás mnohých v minulosti oslo-
vili s aktivitou, ktorá vedie k zlepšeniu nášho životného 
prostredia. „Skrášlime si našu obec, naše okolie“. Máme 
na mysli vyčistenie a upratanie si svojho okolia, prípad-
ne okolia našich vychádzok. Nebuďme ľahostajní k prí-
rode. Vieme, že v našom okolí sa nachádza množstvo 
odpadov. Je smutné, že mnohí z nás si stále nedokážu 
uvedomiť dôsledky svojich zlých rozhodnutí, ale verí-
me, že tých zodpovedných je nás oveľa viac. Apríl je 
mesiac, v ktorom oslavujeme aj Deň Zeme, tak sa naň 
pripravme. O aktivitách, ktoré by sme chceli realizovať, 
vás budeme informovať. Veríme však, že mnohí z vás 
budú sami iniciatívni a výsledkom bude radosť z čistého 
a krásneho okolia, v ktorom žijeme. 

V marci si pripomenieme sviatok učiteľov. Pri tejto 
príležitosti chcem vysloviť poďakovanie vedeniu školy 
– p. riaditeľovi, pani zástupkyniam za to, že neúnavne 
pripravujú podmienky na dištančné aj prezenčné vzde-
lávanie našich detí a žiakov. Poďakovanie patrí každé-
mu zamestnancovi školy pedagogickému aj nepedago-
gickému, ktorý svojou vnútornou mierou zodpovednosti 
prispieva k chodu školy, k vzdelávaniu detí a žiakov. 
V neposlednom rade patrí poďakovanie rodičom, ktorí 
teraz musia byť svojim deťom obrovskou oporou, ak im 
záleží na ich raste. Stali sa z nich zo dňa na deň učitelia 
a popri svojej každodennej práci je táto nová úloha, ktorá 
im nechtiac pribudla, veľmi náročná. Možno prišiel ten 
čas, kedy si všetci musíme uvedomiť, že spôsob prístu-
pu k vzdelávaniu je potrebné zmeniť. A nehovoriac len 
o vzdelávaní našich detí, možno teraz je ten správny čas 
uvedomiť si, že bez silnej vnútornej motivácie sa nikto 
z nás nikde neposunie. 

V čase písania článku začalo prebiehať Sčítanie oby-
vateľov Slovenska. Verím, že k sčítaniu každý náš občan 
pristúpi zodpovedne a Melčice-Lieskové budú sčítané 
na 100 %. Od sčítania obyvateľov sa odvíjajú informá-
cie alebo suma peňazí, ktoré môže naša obec cez po-
dielové dane dostať. Od apríla pripravujeme asistované 
sčítanie, ktoré je nasmerované pre ľudí menej zručných 
v počítačových technológiách. Budeme vás o ňom včas 
informovať.  

A čo dodať na záver? Buďme k sebe ľudskí. Nedovoľ-
me hnevu zatieniť naše dobré stránky. Kritický a opráv-
nený hnev je správny. Konštruktívna kritika pomáha 
zdokonaľovať, no pokiaľ nie je konštruktívna, ničí nás, 
útočí na našu dôstojnosť. Sťažovanie nás vedie k väčšej 
nespokojnosti a k negatívnej atmosfére okolo nás. Snaž-
me sa svojím postojom ukázať svojmu okoliu tú lepšiu 
časť seba a ak tak budeme zmýšľať viacerí, určite skôr 
napomôžeme dobrej veci. 

Nech je pre nás tajomstvo blížiacej sa Veľkej noci in-
špiráciou k novému, pozitívnejšiemu pohľadu na život. 
Nech sú pre nás tieto prichádzajúce sviatky nádejou pre 
zajtrajšok. 



3

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
8. 12. 2020
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
• Schválilo výšku dotácie pre organizácie spolu v sume 

14.686 € nasledovne:
1. OZ ZO Slovenský zväz protifašistických bojovníkov  

Melčice-Lieskové                 70 €
2. OZ FKS Kolovrátok Melčice-Lieskové                300 €
3. Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku  

Adamovské Kochanovce                                    500 €
4. Rímskokatolícky farský úrad Adamovské Kochanovce                                                                                          

500 €
5. ZO Jednota dôchodcov Slovenska Melčice-Lieskové  

časť obce Melčice                                               420 €
6. ZO Jednota dôchodcov Slovenska Melčice-Lieskové  

časť obce Lieskové                                             686 €
7. Klub Stomikov Ilco Trenčín                                   50 €
8. Slovenský zväz telesne postihnutých ZO Melčice- 

-Lieskové                                                            160 €
9. OZ Futbal – FK Melčice-Lieskové                12 000 €.

•  Zobralo na vedomie „Stanovisko hlavného kontrolóra 
obce k návrhu rozpočtu obce na rok 2021 a roky 2022, 
2023“.

•  Schválilo rozpočet obce Melčice-Lieskové na rok 2021.
•  Zobralo na vedomie rozpočet na roky 2022 – 2023.
•  Poverilo starostku obce Melčice-Lieskové vykonať úpra-

vu rozpočtu podľa skutočných príjmov a výdavkov k 31. 
12. 2020.

•  Schválilo „Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
na 1. polrok 2021“.

•  Schválilo „Všeobecne záväzné nariadenie č. 8/2020 
obce Melčice-Lieskové  o určení výšky dotácie na pre-
vádzku a mzdy na dieťa materskej školy a žiaka škol-
ských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Mel-
čice-Lieskové na kalendárny rok“.

•  Schválilo „Všeobecne záväzné nariadenie č. 7/2020 
obce Melčice-Lieskové  o nakladaní s komunálnymi 
odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území 
obce Melčice-Lieskové“.

•  Schválilo po preskúmaní schváleného územného plánu 
obce Melčice-Lieskové v súlade s § 30 ods. 4 zákona č. 
50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriad-
ku v znení noviel (stavebný zákon):
a) zobralo na vedomie žiadosti o zmenu územného 

plánu obce Melčice-Lieskové, ktoré predložili vlastní-
ci nehnuteľností,

b) schválilo začatie procesu obstarania Zmien a dopln-
kov územného plánu obce Melčice-Lieskové č. 2 
v rozsahu podľa prílohy č. 1 tohto uznesenia, 

c) poverilo starostku obce Melčice-Lieskové vykonať 
potrebné úkony na zabezpečenie obstarania doku-
mentu Zmeny a doplnky územného plánu obce Mel-
čice-Lieskové č. 2.

•  Súhlasilo so spracovaním Zmien a doplnkov č. 2 
Územného plánu obce Melčice-Lieskové, ktorého pro-
ces obstarávania a schvaľovania potrvá najviac tri roky 
od uzatvorenia zmluvy o poskytnutí dotácie.

•  Zobralo na vedomie „Stanovisko hlavného kontrolóra“ 
k prijatiu návratných zdrojov vo výške 130 000 €.

• Schválilo podľa príslušných ustanovení zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení/resp. 
príslušných ustanovení Štatútu obce, Investičný splátko-
vý úver vo výške 130 000,- EUR, s lehotou splatnosti 5 
rokov, poskytnutého zo strany Prima banky Slovensko, 
a. s., účel: Financovanie investičných potrieb – kapitálo-
vé výdavky obce schválené obecným zastupiteľstvom.

•  Schválilo plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva 

v Melčiciach-Lieskovom na rok 2021: 19. 1. 2021, 23. 2. 
2021, 27. 4. 2021, 22. 6. 2021, 14. 9. 2021, 16. 11. 2021, 
14. 12. 2021.

•  Schválilo plán zasadnutí Obecnej rady v Melčiciach- 
-Lieskovom na rok 2021: 12. 1. 2021, 16. 2. 2021, 20. 4. 
2021, 15. 6. 2021, 7. 9. 2021, 9. 11. 2021, 7. 12. 2021.

• Schválilo vypísanie Verejnej obchodnej súťaže na pre-
nájom priestorov na nehnuteľný majetok vedený Sprá-
vou katastra, Úrad geodézie, kartografie a katastra SR, 
okres Trenčín, katastrálne územie Melčice č. súpisné 
270, na parcele č. 151, zapísanej v liste vlastníctva číslo 
1, obytná plocha v celkovej výmere 26,55  m2.

•  Schválilo vytvorenie finančnej rezervy na realizáciu Ná-
rodného projektu „Pomáhajúce profesie v edukácii detí 
a žiakov II“ v maximálnej  výške 14 396 €.

•  Schválilo zmeny v Urbanistickej štúdii VTP invest, 
s.r.o., Súvoz 743/1, Trenčín predloženej vizualizácie po-
zemkov v IBV Staničná, Melčice-Lieskové.

26. 1. 2021
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•  Schválilo na základe § 3 ods. 1 zákona č. 253/1994 

Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch staros-
tov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpi-
sov, zvýšenie platu starostky obce Melčice-Lieskové, na 
základe § 4 ods. 2 uvedeného zákona, od 1. februára 
2021 o 15 %.

•  Schválilo „Zásady odmeňovania poslancov Obecné-
ho zastupiteľstva a členov komisií  Obecného zastupi-
teľstva v Melčiciach-Lieskovom“.

•  Zobralo na vedomie Správu o kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra za rok 2020.

•  Schválilo zriadenie vecného bremena na základe vy-
pracovania geometrického plánu č. 50391551-215-20 
vypracovaného Ing. Vladimírom Bulkom, GEAGRO, 
s.r.o., Ivanovce 264 na vyznačenie vecného bremena 
na CKN  p. č. 1, LV č. 1 vo výmere 6 m2 v k. ú. Zemian-
ske Lieskové na presah strechy stavby rodinného domu 
so súp. č. 445 na pozemku CKN p. č. 9 – bezodplatne.

•  Schválilo prenájom priestorov na nehnuteľný majetok 
vedený Správou katastra, Úrad geodézie, kartografie 
a katastra SR, okres Trenčín, katastrálne územie Mel-
čice č. súpisné 270, na parcele č. 151, zapísanej v lis-
te vlastníctva číslo 1, obytná plocha v celkovej výmere 
26,55 m2 v sume 50 € mesačne pre p. Ľubomíru Danio-
vú, bytom Drietoma č. 292.

•  Zobralo na vedomie urbanistickú štúdiu “Rezidencia 
Lieskové“ Melčice-Lieskové pre lokalitu NB 3, ktorá bola 
vypracovaná na spodrobnenie územného plánu obce 
v súlade so záväznou časťou Územného plánu obce 
Melčice-Lieskové s podmienkou: zapracovať tri parko-
vacie miesta k nehnuteľnostiam a obec si vyhradzuje 
právo zadefinovať zeleň na obecnom pozemku.

•  Zobralo na vedomie informácie ohľadom žiadosti Fut-
balového klubu FK Melčice-Lieskové o prehodnotenie 
schválenej výšky sumy dotácie na rok 2021.

•  Zobralo na vedomie žiadosť Futbalového klubu FK 
Melčice-Lieskové o zapojenie sa do Výzvy na predkla-
danie žiadostí  o poskytnutie príspevku v rámci progra-
mu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej 
infraštruktúry“, vyhlasovateľ: Fond na podporu športu.

•  Zobralo na vedomie žiadosť o dotáciu Pavla Čaňa, 
Melčice-Lieskové č. 190, na reprezentáciu obce v mo-
tokrose.

•  Súhlasilo s investičným zámerom výstavby zariadenia 
pre seniorov na parcele č. 9/1 v k. ú. Melčice, s. č. 214.
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Poskytnutie dotácií v roku 2021
Napriek nepriaznivým ekonomickým prognózam, aký dosah koronakrízy pocítia mestá a obce na svojej finančnej si-

tuácii, podporí aj v tomto roku obec Melčice-Lieskové formou dotácií šport, kultúru, sociálnu oblasť a ďalšie organizácie 
sumou 14.686 €. Oproti minulému roku nedošlo k zníženiu dotácie u žiadneho zo žiadateľov. Rozhodli o tom poslanci 
na decembrovom zasadnutí obecného zastupiteľstva. 

Najvyššou sumou, 12.000 €, podporí obec OZ Futbal-FK Melčice-Lieskové. Podpora športu vo všeobecnosti patrí 
do priorít dotačnej politiky väčšiny samospráv. Obec Melčice-Lieskové  dlhoročne túto úlohu plní a v rámci svojich 
finančných možností oblasť športu aktívne podporuje. Činnosť OZ Futbal-FK Melčice-Lieskové, ktorého súčasťou je 
niekoľko mládežníckych kategórií a seniorský tím mužov, je finančne náročná a bez získania ďalších zdrojov financo-
vania, okrem dotácie z rozpočtu obce, veľmi ťažko realizovateľná. Uvedomujúc si túto skutočnosť, obec nad rámec 
schválenej dotácie v tomto roku preplatí  športovcom spotrebované energie do maximálnej výšky 1.000 € a prispeje 
na údržbu ihriska sumou 1.000 €. Taktiež obec uhradí servisné práce súvisiace so spúšťaním a odstavovaním závla-
hového systému. Futbalové ihrisko a budova šatní sú majetkom obce, slúžia nielen členom futbalového klubu, ale aj 
občanom obce na rekreačné športové aktivity. Z toho dôvodu obec pristúpila k rozhodnutiu úhrady týchto nákladov a aj 
touto formou chce podporiť futbal v obci. 

Požadované dotácie boli schválené aj pre základné organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska pôsobiace v našej 
obci. Pre organizáciu v časti obce Melčice je to suma 420 € a v časti obce Lieskové suma 686 €. Výška týchto dotácií 
je odvodená od počtu členov v jednotlivých organizáciách.

Aj tento rok obec Melčice-Lieskové podporí rozvoj duchovných činností  dotáciou 500 € pre Cirkevný zbor Evan-
jelickej cirkvi a. v. na Slovensku Adamovské Kochanovce a rovnakou sumou, 500 €, aj Rímskokatolícky farský úrad 
Adamovské Kochanovce. V oblasti kultúry bol schválený príspevok 300 €  pre Občianske združenie FSk Kolovrátok, 
ktoré svojou činnosťou mnoho rokov prezentuje ľudové tradície nielen v našej obci. 

Príspevky slúžiace predovšetkým na zabezpečenie základného fungovania organizácií  boli schválené   pre OZ ZO 
Slovenský zväz protifašistických bojovníkov Melčice-Lieskové vo výške 70 €, Slovenský zväz telesne postihnutých ZO 
Melčice-Lieskové 160 € a Klub stomikov Ilco Trenčín vo výške 50 €. 

Venujme, prosím, týmto organizáciám a spoločenstvám aj my všetci svoju osobnú dotáciu vo forme priazne, podpory 
a pozornosti. Určite si ju za svoju činnosť zaslúžia a budú vďační. 

Ing. Branislav Fabian, zástupca starostky

Pre každú osadu, dedinu, mesto bolo vždy významným 
miestom centrum. A práve naše potulky začneme v strede 
obce. Ako teraz vyzerá, si vieme všetci predstaviť: obecný 
úrad, pošta, pamätník, autobusová zastávka..., ale poďme 
do histórie. 

Každá obec mala svojho richtára, neskôr sa používalo 
označenie predseda MNV (miestneho národného výbo-
ru), v súčasnosti je to starosta.  Do roku 1975 sme boli dve 
samostatné obce Melčice a Zemianske Lieskové, ktoré sa 
1.1.1975 zlúčili a odvtedy sa používa označenie Melčice-Lies-
kové. Sídlom hlavného predstaviteľa obce bol obecný dom. 
Na mieste budovy terajšieho OcÚ i v minulosti stál obecný 
dom (neskôr MNV), v ktorom sídlil richtár, obecná rada a no-
tariát. Budova prešla viacerými stavebnými úpravami. Jej 
najvýznamnejšia zmena prebehla v sedemdesiatych rokoch, 
kedy budova MNV bola asanovaná a na jej mieste vyrástla 
nová budova MNV (pozri v pozadí foto). V období, keď sa 
stavala nová budova, MNV bolo presťahované do priestorov 
bývalej materskej školy (vo vilke pri odbočke na Dolinu), kde 

S pribúdajúcimi slnečnými lúčmi nás to čoraz viac láka von na čerstvý vzduch. Hovorí sa, že slnko je lekárom, 
pretože nám dodáva vitamín D, ktorý je pre naše telo potrebný. A tak sa vydávame na prechádzky po uličkách 
našej obce, po blízkom okolí, prípadne na turistické vychádzky do prírody v rámci nášho regiónu (veď správame 
sa zodpovedne a dodržiavame aktuálne opatrenia). Pred absolvovaním prechádzky si určte mnohí z nás určia 
trasu. Pôjdem smerom do „Hliníka“? Alebo radšej do „Tehelne“ či do „Kolónie“? Včera som išiel „Sedličkami“ 
do „Mlynov“, dnes sa radšej vyberiem „horný koniec“ dediny... atď. Že vám niektorým spomínané časti obce nič 
nehovoria? Starší občania sa určite pousmejú a hneď si predstavia danú lokalitu. A čo my ostatní, ktorí ani netu-
šíme, o ktorom mieste v obci sa hovorí, resp. píše. Práve preto v našej rubrike „Uličkami našej obce“ by sme vám 
chceli priblížiť niektoré časti obce z pohľadu histórie, jej polohy, významu, aby ste aj vy ostatní, ktorí sa vyberiete 
na potulky po našej obci, si vedeli predstaviť, ako v minulosti vyzerala. Budeme sa snažiť na základe dostupných 
materiálov, z rozprávaní a spomienok našich starších občanov priblížiť vám obraz našej malebnej dedinky Melči-
ce-Lieskové, ktorá nám ponúka svoju bohatú históriu. I z tohto dôvodu si dovoľujeme osloviť občanov a všetkých 
známych, ktorí majú pre nás cenné informácie, že budeme radi, ak nám ich poskytnú a my sa s nimi podelíme 
s ostatnými v príspevkoch našej rubriky.

ULIČKAMI NAŠEJ OBCE

v tom čase zároveň fungovala i materská škola. Pošta bola 
umiestnená oproti OcÚ v starom dome Fabianovcov. Odtiaľ 
sa presťahovala na Milichovec, kde mala neskôr obchod PO-
TRAVINY r. Chupáčová.  Po výstavbe novej budovy MNV sa 
pošta presťahovala do súčasných priestorov. 

Prehľad predstaviteľov obce od roku 1975:
Od roku 1975 – Adam Chlapík – predseda MNV
Od roku 1981 – Milan Srvátka – predseda MNV
Od roku 1983 – Ondrej Hladký – predseda MNV
Od roku 1986 – Milan Srvátka – predseda MNV
Od roku 1990 – Milan Pavlík – predseda MNV
Od roku 1992 – Jozef Hulvák – starosta obce
Od roku 2003 – Ing. Ľudmila Nechutná – starostka obce
Od roku 2006 – Ing. Miroslav Matiáš – starosta obce
Od roku 2018 – Mgr. Katarína Remencová – starostka obce.

Ako spomínajú manželia Srvátkoví, obcou pretekal 
i malý potôčik (dnes odtokový kanál k stanici), cez ktorý 
bola drevená lávka. Za potôčikom medzi OcÚ a krčmou 
asi do r. 1955 stála malá zelená drevená trafika. Predával 
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v nej nezabudnuteľný dedko s veľkými zatočenými fúzami, 
na ktorého viacerí starší občania spomínajú práve vďaka 
jeho fúzom.

Obec mala i nočného strážnika, ktorý dbal o bezpečnosť 
a nočný pokoj v obci v čase od 21. hod. do 3. hod. ráno. 
V dnešnej dobe v čase pandémie v rámci opatrení záka-
zu vychádzania  a iných nariadení by mal nočný strážnik 
práce neúrekom. 

Chcete vedieť, čo nové sa deje v obci? Stačí si stiahnuť 
mobilnú aplikáciu „Som v obraze“ a máte prehľad o nových 
správach a aktualitách, prípadne si môžete vypočuť miest-
ny rozhlas. Obyvatelia v minulosti nemali takéto vymože-
nosti. Pokiaľ nebol vybudovaný miestny rozhlas, obec 
mala svojho bubeníka, ktorý hlásil správy a udalosti, ktoré 
sa budú konať. Napríklad ako spomínajú miestni obyva-
telia, hlásil správy i tohto typu: „Zajtra sa budú štepiť psi 
proti besnote“. 

Súčasné centrum obce dopĺňa časť zelene s názvom 
„Parčík“, kde je umiestnený pamätník a autobusová za-

stávka. Ak sa lepšie zahľadíme na uverejnenú fotogra-
fiu s pamätníkom, zistíme, že pamätník bol v minulosti 
umiestnený v strede križovatky. K 10. výročiu ukončenia 
1. svetovej vojny postavili v roku 1928 Pamätník padlým 
priamo na križovatke. Neskôr ho premiestnili do „Parčíka“ 
a pripojili k nemu i spomienkovú tabuľu s menami padlých 
v SNP. Na terajšom mieste autobusovej zastávky stála 
predajňa „OBUV“ a v mieste kvetinárstva „Nezábudka“ si 
miestni mohli zájsť do starej krčmy. Hneď oproti cez ulicu 
(v dome na rohu ulice) páni mohli navštíviť pánske ho-
ličstvo „Smažienka“ a v susedstve ponúkalo svoje služby 
krajčírstvo „Pustay“.

Dvor OcÚ v súčasnosti navštevujeme za účelom sepa-
rovania odpadu. V novšej histórii si určite mnohí zaspomí-
name na unimobunku, ktorá stála vo dvore OcÚ a cez okien-
ko sa predávala v letných mesiacoch zmrzlina. Zmrzlinu si 
môžeme kúpiť aj dnes v hociktorom obchode a nemusíme 
čakať ani na leto. A práve do obchodu a na „horný koniec“ 
zavítame nabudúce.

Vojnový stav Francúzska s Nemeckom vznikol 3. sep-
tembra 1939. Armáda prepustila dobrovoľníkov z Cudzi-
neckej légie a dala vznikajúcej čs. zahraničnej armáde 
k dispozícii starý vojenský, tábor v Agde, neďaleko Mar-
seilles. Bol to objekt ešte donedávna využívaný ako 
internačný tábor pre vojakov utekajúcich zo Španielska, 
kde bola občianska vojna, teda v podstate akési bývalé 
väzenie. Tomu zodpovedali i ubytovacie podmienky a za-
bezpečenie.

V máji 1940 tvorilo divíziu 11 405 osôb, z nich približne 
polovica bola zo Slovenska. Viac ako tretina boli dobrovoľ-
níci, zvyšok bol mobilizovaný. Zo Slovenska však pochád-
zalo iba 10 % príslušníkov veliteľského zboru. 

Naši rodáci zažili na vlastnej koži problémy so zásobo-
vaním, vyzbrojovaním, celkovú chaotickú situáciu a dez-
organizáciu Francúzska. Boli vystrojení uniformami z I. sv. 
vojny a tomu zodpovedala i výzbroj. Riadne uniformy 
a zbrane dostali až tesne pred odchodom na front. Fran-
cúzska spoločnosť nebola pripravené zvládnuť udalos-
ti, ktorá sa na ňu valili. Zaplatila tvrdú daň za roky, kedy 
politici na miesto modernizovania armády, iba zvádzali 
ideologické diskusie a mali plné ústa rečí o mieri. Na ich 
sľuby doplatilo i Československo a ich pravá tvár sa ukázala 
v Mníchove.

Čs. vojaci sa napriek všetkému aktívne zapojili do budo-
vania obrany, kládli míny, ale i do bojov, kde podávali dob-
ré výkony. Bojovali, i keď francúzske jednotky ustupovali.

Francúzsko kapitulovalo 22. júna 1940. Vojaci boli 
demobilizovaní. Časť našich bola evakuovaná do Veľkej 
Británie. Zvyšok sa musel o seba postarať, ako kto vedel.

Bošácka skuPina
Z radov obyvateľov Bošáckej doliny a jej blízkeho oko-

lia sa v čase vyhlásenia mobilizácie vo Francúzsku na-
chádzalo veľa chlapov. Tí pracovali hlavne ako robotníci 
v poľnohospodárstve, ale tiež i na stavbách. Prosto všade, 
kde sa dalo. Z domu ich vyhnala núdza o prácu a potreba 
zabezpečiť chlieb pre rodiny. 

Uposlúchli výzvu a prihlásili sa do čs. zahraničného voj-
ska. Takto vznikla situácia, kedy sa vo vojenskom tábore 
v Agde postretalo veľa susedov a známych, ale i rodinní 
príslušníci. Nešlo o žiadnych dobrodruhov. Boli to napo-
spol obyčajní chlapi, plniaci si iba to, čo považovali za svo-
ju samozrejmú povinnosť.

Rodina jedného z nich, p. Štefana Fraňa z Novej Bošá-
ce, č. domu 72, uchováva ako vzácne pamiatky fotografie 
z tej doby. Tie podávajú svedectvo o plnení si povinnosti. 

ČeSkOSLOvenSké ZahraniČné vOjSkO – BOšácka Skupina 
Naši rodáci svoj vzťah k Československej republike, svoj zmysel pre povinnosť a občianske postoje preja-

vili i svojím vstupom do Československej vojenskej jednotky vo Francúzsku v rokoch 1939 – 1940. Teda  v dobe, 
kedy už existoval vojnový Slovenský štát. 

Čs. veľvyslanec v Paríži Štefan Osuský vtedy odmietol uznať domáci politický vývoj za definitívny koniec Česko-
slovenska. Jednal o vytvorení čs. zahraničného vojska vo Francúzsku. Spočiatku  mohli dobrovoľníci vstupovať 
iba do francúzskej Cudzineckej légie s tým, že v prípade vojny s Nemeckom bude vytvorená čs. zahraničná armáda. 
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O občianskej a ľudskej odvahe. Ale i o ťažkej dobe a tvrdom 
živote, kedy si boli Slováci nútení hľadať obživu v cudzine. 

Na skupinovej fotografii, kde je v popredí tabuľa s nápi-
som „Bošácka skupina, 1940, Pravda nech víťazí, Vernosť 
a vytrvať“, je 42 mužov. Podľa rodinnej histórie ide o oby-
vateľov obcí Bošáca, Zemianske Podhradie, Nová Bošá-
ca, Dolné Srnie, Moravské Lieskové, Ivanovce, Štvrtok 
a Melčice. Všetko chlapi, čo na Slovensku bývali možno 
5-6 kilometrov od seba.
Podľa doterajších zistení sa na fotografii nachádzajú:
•  prvý rad, tretí zľava, sediaci – skrížené nohy, p. Struhár, 

Bošáca-Zabudišová
•   prvý rad, šiesty, Ján Ochodnícky – Križan (1906), Bošáca
•   prvý rad, ôsmy, jeho švagor Ľudevít Beňovič, Bošáca
•   druhý rad, predposledný, p. Šenkárčin, Zemianske Pod-

hradie
•   druhý rad, siedmy, p. Mitana, otec učiteľa Adama Mitanu, 

Zemianske Podhradie 
•   tretí rad, piaty, p. František Ondrášek – Konštantín (1906)
•   tretí rad, štvrtý, p. Ján Žákovic, Bošáca
•   štvrtý rad, prvý, p. Štefan Fraňo, Nová Bošáca
•   štvrtý rad, druhý, p. Ján Václav – Rogoňa, Zemianske 

Podhradie
•   štvrtý rad, posledný, p. Viliam Beňovič, Zemianske Pod-

hradie-Vrzalov
•   p. Štefan Zbudila, p. Štefan Rýdzi (1897) – Zemianske 

Podhradie, p. Pevný Ladislav – Zemianske Podhradie, 
p. Ján Gavalec – Zemianske Podhradie.

   Zostáva ešte veľa tých, ktorých je potrebné identifikovať 
a tým i pripomenúť mladej generácii, že ich pradedovia ne-
potrebovali vysoké školy na to, aby vedeli čo je potrebné. Že 
títo mali guráž správne sa rozhodnúť a podľa toho i konať. 

Z radov občanov terajšej obce Melčice-Lieskové eviduje 
Vojenský ústredný archív Praha vo svojich záznamoch na-
sledovných účastníkov Československého zahraničného 
vojska vo Francúzsku: 
Blaško ján, nar. 26.8.1899, Melčice, odvod: 18.12.1939,  
Paríž
Borsek štefan, nar. 19.3.1901, Melčice, odvod: 13.12.1939, 
Paríž
kmeťo Ondrej, nar. 14.11.1900, Melčice, odvod: 26.2.1940, 
Paríž

kuchta jozef, nar. 11.12.1898, Melčice, odvod: 17.12.1939, 
Marseille
poručík pechoty rak.-uh. v zálohe  MuDr. Löwy, Bedřich 
(Fridrich), nar. 3.11.1898, Melčice, odvod: 4.3.1940, Mar-
seille
novák emil, nar. 23.5.1918, Melčice, odvod: 4.3.1940, 
Marseille
novák ján, nar. 20.9.1896, Melčice, odvod: 13.5.1940, 
Marseille
desiatnik čs. armády Staňák andrej, nar. 12.10.1915, 
Melčice, odvod: 2.6.1940,  Marseille
vojak čs. armády Strecha Ondrej, nar. 14.1.1905, Melči-
ce, odvod: 18.12.1939 (prezentácia), Paríž
Struhár Ondrej, nar. 6.8.1905, Melčice, odvod: 20.12.1939, 
Paríž
Surovčík Ludevít, nar. 6.11.1919, Melčice, 21.12.1939, 
Mont de Marsan.

Podobná skupinová fotografia sa zachovala i v Morav-
skom Lieskovom. Tá nesie nápis „Kamarádi z Lieskového“. 
Je možné, že i v rodinách v Melčiciach-Lieskovom sa náj-
du podobné fotografie alebo iné dokumenty, ktoré pripo-
menú pohnutú minulosť a osudy našich predkov. Ak takéto 
nájdete, poskytnite ich, prosím, obecnému úradu na digi-
talizáciu. Bola by veľká škoda, keby sa takéto dokumenty 
nenávratne stratili a s nimi i kus našej histórie.

pavOL chLapík
V Ústrednom vojenskom archíve Praha je záznam o Pav-

lovi Chlapíkovi, rodákovi zo Zemianskeho Lieskového, 
príslušníkovi RAF– Britského kráľovského letectva.

Narodil sa 26.3.1916 v rodine Ondreja Chlapíka, ktorá bý-
vala na adrese Zemianske Lieskové č. 9. I on začal svoju vo-
jenskú cestu vo výcvikovom tábore Čs. zahraničného vojska 
v Agde, vo Francúzsku a po jeho kapitulácii bol evakuovaný 
do Anglicka, kde vstúpil do radov Kráľovského letectva.

V súčasnosti sa pripravuje reprezentatívna publikácia, 
ktorá bude pripomínať Slovákov a Čechov bojujúcich po-
čas vojny v Royal Air Force. Máme záujem, aby i naši ro-
dáci boli v nej dôstojne pripomenutí. Prosíme všetkých, 
ktorí majú o Pavlovi Chlapíkovi informácie, dokumenty 
alebo fotografie, aby ich poskytli obecnému úradu. 

Článok napísal Marián Mitánek, Bošáca
Upravil Vladimír Misároš
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Odosielateľ: Vladimír Šupka
Adresát: Zemianske Lieskové, okr. Trenčín
               Múzeum národ. umelca Janka Smreka

Narodil som sa v Zemianskom Lieskovom 30. januára 
1928. Matka Pavlína Liptáková-Baňárová ako vydatá 
Pavlína Šupková. 

Detské roky som prežíval v tejto krásnej dedinke, 
obklopenej záhradami a vencom hôr. Vyštudoval som na 
Konzervatóriu v Bratislave herectvo a na AMU v Prahe 
bábkarskú fakultu a pedagogiku. Po niekoľkoročnom pô-
sobení v divadle v Martine a Žiline som musel prácu na ja-
visku prerušiť v dôsledku autohavárie. Po uzdravení som 
nastúpil do Hudobnej školy v Žiline a založil prvý literárno-
dramatický odbor na Slovensku. V tomto kultúrnom a pe-
dagogickom zamestnaní som pracoval až do 30.06.2004, 
kedy som odišiel na trvalý odpočinok. Doklady o mojom 
živote a práci prikladám k tejto informácii a všetkým oby-
vateľom obce Zemianske Lieskové želám úspešné dni 
v osobnom i spoločenskom živote. 

Veľa zdravia drahí spolurodáci!!!
                                               Váš Mgr. Vladimír Šupka

PS: S Jankom Smrekom sme boli osobní priatelia. Čas-
to som prednášal jeho poéziu. Pri príležitosti jeho 60-tych 
narodenín som sa osobne zúčastnil v Žiline na inscenovaní 
jeho známej poémy „Básnik a žena“, v ktorej som účinkoval 
v postave básnika. Janko Čietek-Smrek býval v Bratislave 
na Jánošíkovej ul. č. 14. Pri dobrom vínku sme často spomí-
nali na našu rodnú obec Zemianské Lieskové. Nevynechali 

pOZDrav OD rODáka, DivaDeLníka a peDagóga 
Mgr. vLaDiMíra šupku

sme ani poéta Vladimíra Roya z Kochanoviec, ktorý taktiež 
obohatil slovenskú lýru svojou poéziou. Taktiež do tretice 
všetko dobré tým, ktorí nezabúdajú na svoje korene.

Každý z nás si z času na čas robí poriadok vo svojich veciach, policiach, skriniach... Popri upratovaní všetko nepotrebné 
vyradí, niečo opráši a uloží naspäť a možno práve nájde zabudnutú vec, ktorú už dávnejšie hľadal. A práve pri jednom  upra-
tovaní Pamätnej izby Jána Smreka sme v zásuvke stolíka našli list od p. Mgr. Vladimíra Šupku adresovaný rodákom obce 
Zemianske Lieskové. Oprášili sme ho, prepísali a s jeho obsahom by sa chceli podeliť s čitateľmi v nasledujúcich riadkoch:  

Z napísaného listu sa dozvedáme, že p. Mgr. Vladimír 
Šupka sa nielenže narodil v našej obci, ale mal veľmi blízky 
vzťah k literatúre a divadlu. Priatelil sa s Jánom Smrekom.

Pracoval v ZUŠ Žilina, ktorá sa jeho zásluhou rozrástla 
o nový odbor literárno-dramatický, v tej dobe ako prvým na 
Slovensku. Ako pedagóg vychoval mnohé generácie pre 
umeleckú prácu v divadle, rozhlase, televízii, filme, osvete 
a školstve. A popri svojich veľkých zásluhách a sláve ne-
zabudol na svoje rodné hniezdo, našu dedinku.

Ďakujeme.

DOBrOvOľní haSiČi MeLČice-LieSkOvé a ich pLány

Výročná členská schôdza členov 
DHZ sa riadi stanoveným progra-
mom. Zúčastnení členovia sa na 
schôdzi dozvedia o činnosti DHZ a fi-
nančných aktivitách zboru za pred-
chádzajúci rok. Popritom sa prijíma-
jú noví členovia do zboru, vyberá sa 
členský poplatok a udeľujú sa po-
zdravné listy jubilantom. Na záver je-
den z najdôležitejších bodov progra-
mu výročnej schôdze je plán činnosti 
DHZ na nasledujúci rok. Preto na rok 
2021 máme veľa plánov aj napriek 
tomu, že nevieme, ako bude tento 
rok kvôli pandémii vyzerať. V pláne 
máme jarnú brigádu v garáži hasič-
skej zbrojnice, jej upratanie, vykose-
nie a vyčistenie okolia zbrojnice. Sa-
mozrejme, nemôžeme zabudnúť aj na 
povinnú jarnú údržbu našej techniky. 
Pripraviť ju na ďalšie obdobie do poho-
tovostného stavu, aby bez problémov 
fungovala a pomáhala. 

Ďalšie plány sú cvičenia. Určite by 
sme si chceli spraviť jedno cvičenie 
v rámci nášho zboru s protipovod-
ňovým vozíkom. Sú tu plány ešte 
z roku 2020 o okrskovom cvičení s 
protipovodňovými vozíkmi, na kto-
rom sa tiež chceme určite zúčastniť. 
Od tohto okrskového cvičenia oča-
kávam, že naši členovia okrem zruč-
nosti naberú aj skúsenosti v taktike, 
postupnosti a v spoločnej spolupráci 
s ostatnými zúčastnenými zbormi. 
Samozrejme, ak dostaneme pozván-
ku na iné cvičenia, určite sa budeme 
snažiť o to, aby sme sa ho zúčastnili 
a tým aj dobre reprezentovali našu 
obec. V spolupráci s obecným úra-
dom by sme sa chceli tento rok po-
kúsiť o cvičný poplach. Niekoľko plá-
nov z cvičení som prezradil, niektoré 
mám ešte v hlave. Priebeh roka nám 
ukáže, či budú reálne, alebo ich po-
sunieme do budúcna. Aj na tento rok 

2021 sme požiadali o kategóriu „C“, 
a teda by sme mali dostať aj dotáciu 
od Ministerstva vnútra Slovenskej re-
publiky. Tieto peniaze sú určené na 
materiálno-technické vybavenie. Pre 
náš stále začínajúci zbor je to pomoc, 
no zároveň nás zaväzuje k zabezpe-
čeniu akcieschopnosti DHZ Melčice-
Lieskové. Okrem cvičení a staraní 
sa o techniku je tu aj vzdelávanie. 
Preto vybraných členov z minulé-
ho roka chceme poslať na odložené 
školenie, ktoré sa malo konať v obci 
Trenčianske Mitice. Štyria členovia 
boli prihlásení na základnú prípravu 
člena hasičskej jednotky. Čaká nás 
veľa úloh, ale verím, že ich spoločný-
mi silami ľahšie zvládneme. Na záver 
mi dovoľte v mene celého DHZ Mel-
čice-Lieskové popriať všetkým čita-
teľom a občanom našej obce pevné 
zdravie, veselú Veľkú noc a príjemné 
prežitie veľkonočných sviatkov.                                        
              Juraj Križko, predseda DHZ

Začiatok roka v niektorých dobrovoľných hasičských zboroch začína výročnými členskými schôdzami. Náš zbor to taktiež má. No 
tento rok na naše spoločné stretnutie stále čakáme. 
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ZákLaDná OrganiZácia 
jeDnOty DôchODcOv 

ČaSť MeLČice

ZákLaDná OrganiZácia 
jeDnOty DôchODcOv 

ČaSť LieSkOvé
Čas beží neúprosne a my prežívame prvé mesiace 

roku 2021. Mysleli sme si, že budú iné, lepšie a krajšie 
ako v predchádzajúcom roku. Dianie okolo nás je rýchle, 
ale zároveň aj ťaživé a smutné. Stále nás trápi pandémia. 
Naďalej musíme byť opatrní a chrániť sa ešte zodpoved-
nejšie. Bojíme sa o svojich blízkych, priateľov i známych. 
Naše kontakty sa zúžili na telefonické hovory, zamávanie 
cez okno. Smiech a veselosť sa schovali. Všetci s nádejou 
očakávame príchod jari  a blížiacu sa Veľkú noc. Zároveň 
dúfame, že život sa dostane do starých  koľají.                                                                                                                            

Dovoľte mi, aby som vám v mene ZO JDS zaželala krásne 
veľkonočné sviatky. Majú v sebe čaro znovuzrodenia a zači-
atok nového života. Veľká noc je zároveň symbolom pokory 
a nádeje. Sviatky budeme prežívať len vo svojich domovoch. 
Prajeme vám, aby ste ich prežili v zdraví a láske.

Veľká noc je prísľubom, že Božie požehnanie a odpus-
tenie rozjasnia naše jarné dni. Nech tento prísľub Veľkej 
noci vás poteší a srdcia naplní pokojom a radosťou. 
Želáme vám príjemné sviatky.

Výbor JDS

Náročný rok 2020 sme ukončili bez tradičného vianoč-
ného stretnutia. Našim členom a jubilantom sme rozdali 
darčeky s vitamínmi a sladkosťami. Nový kalendárny rok 
sme privítali bez konkrétnych plánov, čo je pochopiteľ-
né vzhľadom na pandemickú situáciu. Stále sa musíme 
správať zodpovedne, a preto sa nemôžeme stretávať na 
spoločných akciách ani chodiť na výlety a každý je nútený 
hľadať zaujímavé aktivity v súkromí – na prechádzkach 
v prírode či vo vlastnej záhrade, avšak bez vzájomných 
stretnutí. 

Nenechajme sa však znechutiť aktuálnou zložitou a neprí-
jemnou situáciu, blížia sa sviatky Veľkej noci a my máme 
v tejto zvláštnej dobe možno viac priestoru na to, aby sme 
sa zamysleli nad ich duchovným posolstvom. V ňom je nádej 
a otvorená budúcnosť. 

Milí seniori, krok za krokom sa ukazujú znamenia jari 
a pripomínajú nám, že každý deň kvitne nádejou. 

Nech všetko, čo je nové, žiarivé a krásne naplní vaše 
srdcia veľkonočnou radosťou. 

Výbor JDS

Milí občania, pripravili sme pre vás novú rubriku, v ktorej sa budeme venovať dôležitým témam a postupom pri vybavo-
vaní. Možno vám takto uľahčíme váš problém a umožníme rýchlejšie sa dopracovať k cieľu. V dnešnom čísle sa budeme 
venovať téme zo stavebnej oblasti – OHLÁSENIE DROBNEJ STAVBY.

AKO VYBAVIŤ

OhLáSenie DrOBnej StavBy
Zimné obdobie  máme za sebou a počasie nám už do-

voľuje postaviť si záhradný altánok, prístrešok pre auto, 
sklad na náradie, menší bazén, saunu, oplotenie, letnú 
kuchyňu. A možno máte potrebu si rekonštruovať bytové 
jadro či postaviť pivnicu. Vo všetkých týchto prípadoch 
ste povinní podať na obec „Ohlásenie drobnej stavby“. 
Drobné stavby sa realizujú najčastejšie k stavbám urče-
ným na trvalé bývanie, občianske vybavenie, výrobu 
a skladovanie či k stavbám postaveným za účelom re-
kreácie. Z hľadiska pôdorysu nesmie zastavaná plocha 
prízemnej drobnej stavby presiahnuť 25 m2. Ak ide o pod-
zemnú drobnú stavbu, tá nesmie mať hĺbku viac ako 3 
metre. Každá drobná stavba, ktorá svojimi vlastnosťami, 
parametrami alebo využitím spĺňa definíciu zo zákona, 
sa musí pred svojím uskutočnením ohlásiť. 

Tlačivo „Ohlásenie drobnej stavby“ nájdete na našej 
webovej stránke, v sekcii ÚRAD-PRAKTICKÉ INFOR-
MÁCIE-TLAČIVÁ, na ktorom je dôležité vyplniť úplne 
všetky údaje.
•  Uveďte aj svoj telefonický či e-mailový kontakt pre prí-

pad potrebnej komunikácie či doplnenia údajov.
•  Nezabudnite na prílohy, ktoré sú neoddeliteľnou sú-

časťou žiadosti:
-  Jednoduchý situačný náčrt alebo zjednodušený pro-

jekt. V podstate ide o situačný nákres vyhotovenia 
obsahujúci umiestnenie stavby na parcele a zjed-
nodušený technický opis stavby.

-  V prípade, že si stavebník stavbu zhotovuje sám, 
je potrebné k ohláseniu priložiť „Prehlásenie o sta-
vebnom dozore“. Tlačivo sa nachádza na webovej 
stránke našej obce podobne ako predchádzajúce 
tlačivo ohlásenia. Prehlásenie o stavebnom dozo-
re potvrdzuje osoba s príslušným odborným vzde-
laním – klasický stavebný dozor alebo osoba so 
strednou stavebnou školu s príslušným dokladom 
o vzdelaní.

-  Vyjadrenia vlastníkov susednej nehnuteľnosti 
– v prípade, že sú priamymi účastníkmi tým, že sa 
bude na výstavbe používať aj ich parcela.

-  List vlastníctva a kópia z katastrálnej mapy (tieto 
prílohy si vie obec zabezpečiť sama).

-  Potvrdenie o zaplatení správneho poplatku.
-  Pri špecifických drobných stavbách je vhodné kon-

zultovať stavbu s pracovníčkou obce vopred, preto-
že je možné, že bude požadovať dodatočnú prílohu.

•  Pri podávaní „Ohlásenia drobnej stavby“ je potrebné 
uhradiť 10-eurový poplatok do pokladne obce alebo na 
účet obce. Doklad o úhrade je tiež neoddeliteľnou sú-
časťou ohlásenia.

•  Začať s výstavbou môžete až po doručení stanoviska 
obce. Samotné podanie „Ohlásenia drobnej stavby“ 
neznamená, že môžete s rekonštrukciou alebo výstav-
bou začať.

•  Ohľadne drobných stavieb volajte v prípade potreby 
na obecný úrad na t. č. 032/64 902 98 alebo píšte na 
ocu@melcice-lieskove.sk.

Dúfame, že sme vám týmito informáciami pomohli k bezproblémovému vybavovaniu. V budúcom čísle si rozoberieme 
niečo zo sociálnej oblasti: „Žiadosť o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“ pre účely vybavenia umiestnenia do 
zariadenia sociálnych služieb a pre účely donášky obedov v obci.
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občianske združenie FSK KOLOVRÁTOK

PoZvánka na koncert
Čo prinesie zajtrajší deň a čo sa dnes do večera zmení? 

Sú to bežné otázky posledných dní. Skutočne nevieme, čo nám prinesie zajtrajšok, 
ale hoci máme malé obavy, aké opatrenia nás čakajú a čo nám bude v najbližších dňoch povolené, 

chceme  vás pozvať na 

Veľkonočný koncert 
V eVanjelickom chráme Božom V adamoVských kochanoVciach 

dňa 11. apríla 2021 o 16.30 h 
v podaní interpretov 

Martin augustín – organ, veronika Smolková – klavír, Branislav Lelák – husle, Zuzana vajduláková – husle. 
Zaznejú skladby od J. S. Bacha, R. Schumanna, E. Morriconeho, H. I. F. Bibera a ďalších. 

Zmena programu a účinkujúcich vyhradená. 
Koncert z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

Nevieme, aké opatrenia nás budú sprevádzať v plánovanom čase koncertu, 
prosíme preto, aby ste sledovali obecné vývesky a obecný rozhlas, 

prostredníctvom ktorých budete informovaní o konaní, prípadne presunutí koncertu na iný dátum. 

Veľká noc sa pôvodne viazala na 
oslavu jarného slnovratu. Najzná-
mejším zvykom bolo vynášanie Mo-
reny, ktorú predstavovala figurína 
ženy, ktorú ľudia zapálili a hodili do 
vody. Voda a oheň boli magické zna-
ky očisty a zániku. Naši predkovia 
takto verili, že z okolia vypudia smrť, 
choroby a zlé sily. Pamätám si, ako 
opisovala moja starká zvyky, ktorým 
všetci verili. Verili, že v noci zo Zele-
ného štvrtka na Veľký piatok sa na 
určitých miestach dediny stretávali 
strigy, ktoré tancovali a čarovali. 
Odoberali kravám mlieko a škodili 
ovocným stromom. Bolo zaujímavé 
počúvať, ako sa hnevali, keď zistili, 
že menej nadojili. Verili, že je krava 
urieknutá, a preto na ochranu na-
tierali zárubne maštale cesnakom 
a kravám uväzovali červené stužky. 
Nosili košíky s jedlom do kostola na 
posvätenie na Veľkonočnú nedeľu. 
Verili, že posvätené jedlo má magic-
kú moc a liečivé vlastnosti. Ľudia sa 
s týmto jedlom rozdelili s dobytkom 
a tiež odrobinky z jedla pridávali do 
osiva, ktoré pritom zaorávali do prvej 
brázdy pri prvej orbe poľa.

Lenže tieto nádherné tradície a zvy-
ky musia ísť už bokom. Veľká noc 

bola a zdá sa, že ešte bude zase iná, na akú sme boli zvyknutí. Realita dneš-
ných dní nám ponúka iný scenár.  Žiadne návštevy, stretávania sa, ale ani žiad-
na oblievačka či šibačka.Lenže zvyky a tradície nie je také jednoduché opustiť 
či vymeniť. Zostanú navždy v nás. 

Prajem si, aby už tohtoročná Veľká noc bola tou pravou kresťanskou slávnos-
ťou bez akýchkoľvek obmedzení. A keď to náhodou tento rok ešte tak nebude, 
tak vám prajem nasledovné:

„Láska Zeleného štvrtka, viera Veľkého piatka, nádej Bielej soboty a víťazstvo 
Veľkonočnej nedele nech vás posilní a naplní pokojom a dôverou.“

Veľa zdravia a rodinnej pohody praje FSk Kolovrátok.
Oľga Holásková

Zvyky a traDície ZOStanú navžDy v náS
Ani sme sa nenazdali a sme v novom roku 2021. Vianočný čas skončil po Troch kráľoch a pokračoval fašiangový čas, 

ktorý býval vždy radostný a veselý, a to  aj  z očakávania  príchodu jari a nového života. Jar sa podľa kalendára začína 
dňom jarnej rovnodennosti, vonku všetko zelenie a slniečko silnejšie hreje. Začína sa jar, prebúdza sa príroda a s ňou 
prichádza Veľká noc, ktorá sa spája so šibačkou, oblievačkou, čokoládovými vajíčkami, či ručne zdobenými kraslicami.
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Budúci prvák by mal vedieť:
•  samostatne sa obliecť a obuť, pozapínať gombíky a za-

viazať šnúrky,
•  samostatne sa najesť (používať príbor), automatizova-

né hygienické návyky,
•  správne vyslovovať všetky hlásky, vyjadrovať sa plynule,
•  kresliť tak, že línie sú pevné a neroztrasené, správne 

držať písacie potreby,
•  nakresliť postavu so všetkými základnými znakmi,
•  vystrihnúť jednoduchý tvar podľa predkreslenej čiary,
•  poznať základné farby, spočítať predmety do 10,
•  rozprávať obsah krátkej rozprávky a rozumieť jej obsahu,
•  naučiť sa naspamäť detskú pesničku alebo básničku,
•  vysloviť krátke slovo samostatne po hláskach,
•  orientovať sa v priestore, vie kde je „vpredu“, „vzadu“, 

„hore“, „dole“, „vpravo“, „vľavo“,
•  poznať celé svoje meno, adresu, mená členov rodiny,
•  poznať dni v týždni, ročné obdobia (príp. aj mesiace 

v roku),
•  behať, chytať a hádzať loptu, skákať cez švihadlo, robiť 

kotrmelec dopredu.
ako by sa mal budúci prvák správať:
•  vydržať pri hre alebo inej činnosti 15-20 minút,
•  dokončiť začatú prácu alebo hru,
•  neodbiehať od činnosti,
•  začatú prácu alebo hru dokončiť, nezačínať neustále 

niečo nové, neodbiehať,
•  na nové prostredie a osoby si zvyká bez väčších problémov 

(neplače, neskrýva sa za rodičov, neuteká),
•  väčšinou sa hráva spoločne s deťmi, nestráni sa ich 

spoločnosti, nie je medzi deťmi bojazlivý a plačlivý,
•  nie je agresívny, spory s deťmi dokáže riešiť väčšinou 

bez bitky, hádky, vzdorovitosti,
•  v jeho správaní by sa nemali prejavovať zlozvyky, ako 

napríklad: cmúľanie prstov, ohrýzanie nechtov, časté 
pokašliavanie, žmurkanie,

•  nezajakáva sa pri reči, nepomočuje sa.
Ak má dieťa problém s niektorou z uvedených oblas-

tí, môže rodič požiadať o odloženie školskej dochádzky, 
pričom je dôležitá konzultácia s odborníkmi. V poslednej 
dobe sa množia počty detí, ktoré majú odklad školskej do-
chádzky. „Módnym“ trendom niektorých rodičov je „predĺ-
žiť“ deťom detstvo o rok a preto žiadajú o odklad škols-
kej dochádzky, aby mohli zostať v materskej škole alebo 
doma. 

Zmena však nastane od 1. septembra 2021, kedy bude 
pre každé dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. au-
gusta 2021, predprimárne vzdelávanie povinné. Je to po 
prvýkrát v histórii materských škôl, kedy začne platiť od 
1. septembra 2021 pre všetky deti, ktoré k 31. augustu 
2021 dosiahnu vek päť rokov, povinnosť nastúpiť na po-
vinné predprimárne vzdelávanie. Chceli by sme upozorniť 
rodičov detí, že je potrebné dieťa v tomto veku prihlásiť do 
materskej školy v čase zápisu detí do MŠ. Zápis detí do 
MŠ bude prebiehať v máji 2021. Konkrétny termín bude 
zverejnený na webovej stránke materskej školy.

OLyMpiáDa v angLickOM jaZyku
V polovici januára sa konalo okresné kolo olympiády 

v anglickom jazyku. Tak ako každý rok, aj v tomto ročníku 
mala naša škola zastúpenie. Pripomeňme, že na okres-
nom kole sa stretávajú tí žiaci, ktorí angličtinu ovládajú na 
vysokej úrovni a o každý úspech na tejto súťaži treba po-
riadne zabojovať. 

Súťaž zvyčajne prebieha od ranných hodín, počas kto-
rých žiaci absolvujú testy zamerané na správne používanie 
gramatiky, počúvanie s porozumením, či tvorbu rôznych 
esejí a slohových prác. Popoludní zvyčajne absolvujú 
ústnu časť, v ktorej tvoria rôzne príbehy, opisujú obrázky 
a hrajú rolové hry. Netreba zdôrazňovať, že angličtina nie 
je vôbec jednoduchá, stačí, ak sa pozrieme na množstvo 
slovesných časov, ktoré sa v nej používajú.

petra Mizeráková bola v tomto ročníku našou zástup-
kyňou. Všetci sme jej s napätím držali palce a dúfali sme, 
že s ťažkými úlohami si dokáže poradiť. Spočiatku však 
nikto netušil, ako bude celé okresné kolo prebiehať, keďže 

súťažiaci sa spolu nemohli stretnúť. Nakoniec prebiehala 
celá súťaž online. Prirodzene, niektoré časti museli byť vy-
nechané, a tak žiaci neabsolvovali všetky disciplíny. Toh-
toročné kolo sa sústreďovalo na gramatiku. 

Spomedzi všetkých žiakov Petra nakoniec dosiahla na 
delené 8. a 9. miesto spolu so žiačkou inej školy. Pripo-
meňme len, že bodové rozdiely medzi jednotlivými súťa-
žiacimi boli minimálne. A tak Petre chýbali iba 4 body na 
to, aby dosiahla prvenstvo. Stala sa však úspešnou rieši-
teľkou a to nás všetkých veľmi teší. 

A čo si myslí o súťaži naša úspešná žiačka? Podľa jej 
slov bolo tohtoročné kolo akési neosobné a zvláštne. Ne-
mohla sa s inými žiakmi a s porotou rozprávať, nemohla 
ukázať to, ako plynulo vie v tomto jazyku rozprávať. 

Dúfame, že na budúci rok sa všetko vráti do starých 
koľají a celá súťaž bude prebiehať tak, ako si ju pamätáme 
z predchádzajúcich ročníkov. Petre však srdečne gratulu-
jeme a tešíme sa z úspechov našich žiakov. 

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY
MáTe DOMA PreDŠKOLáKA? ČO VŠeTKO By MAL zVLáDNUť BUDúCI PrVáČIK/BUDúCA PrVáČKA?
Blíži sa čas zápisu do prvého ročníka a povinnosťou každého rodiča je prihlásiť svoje dieťa, ktoré dovŕšilo šesť rokov, do 

prvého ročníka základnej školy. V našom regióne väčšina detí navštevuje materskú školu, v ktorej sa pripravujú na vstup 
do základnej školy. Materská škola je miestom, kde sa dieťa stretáva s rovesníkmi, učí sa kolektívnemu spolunažívaniu, 
rozvíja si svoje schopnosti, vedomosti a zručnosti potrebné k úspešnému zaškoleniu. Nezastupiteľné miesto vo výchove 
i vzdelávaní dieťaťa má samozrejme i rodina. Vplyv rodiny a život v nej zanechá v každom z nás nezmazateľné stopy. 
V snahe dať svojmu dieťaťu  to najlepšie, možno niektorí môžeme robiť i chyby. Mnoho vecí, úloh robíme za deti, pričom 
ony by to bezproblémovo zvládli. Je niekedy ťažké nájsť zlatú strednú cestu. A preto ponúkame, čo by mal zvládnuť budúci 
prvák, aby bol v škole úspešný a zvládol rolu školáka. 

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY
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1. veľká javorina je najvyšším vrchom Bielych Karpát 
a leží na hranici Česka a Slovenska. Existuje viacero 
trás, ktoré vás úspešne dovedú na jej vrchol, ktorý do-
sahuje 970 metrov nad morom. Nie je to žiadny Mount 
Everest no cestou na vrchol sa poriadne zapotíte. Mô-
žete vyraziť z Myjavy či z malebnej dedinky Cetuna 
či z Bziniec (áno, to je tá dedina, odkiaľ pochádzala aj 
známa slovenská spisovateľka Ľudmila Podjavorinská). 
Pre tých zdatnejších a cyklisticky zameraných odporú-
čame zdolať tento kopec práve na bicykli - po ceste 
či lesom, podľa toho, aký bicykel vlastníte. Odmenou 
budú nádherné výhľady na českú i slovenskú stranu. 

2.  veľký Lopeník sa tiež nachádza v pohorí Biele Kar-
paty a rovnako ako jeho vyššia sestra Veľká Javorina 
leží na pomedzi Česka a Slovenska. Najlepšie miesto 
na štart sa nachádza v obci Nová Bošáca. Tento vrch 
siaha do výšky 911 metrov. Ak zdoláte zopár výstupov, 
ktoré však nie sú príliš dlhé, dostanete sa až na samot-
ný vrchol. Na ňom sa týči rozhľadňa z ktorej môžete 
pozorovať široké okolie.

3.  hrobka rodiny Silvayovcov leží v Melčiciach-Liesko-
vom v časti s názvom Salaš. K tejto krypte sa môžete 
dostať ak sa rozhodnete nasledovať modrú turistickú 
značku, ktorá v našej obvi začína. Silvayovci patrili 
k majetným a vplyvným rodom, ktoré v našom okolí 
vlastnili mnohé usadlosti a pozemky. Cesto si môžete 
vychutnať pekné výhľady na náprotivné stráne a vrchy, 
ktoré sa rozprestierajú na opačnej strane Váhu.

4.  inovec je najvyšším vrchom v pohorí Považský Inovec. 
Na to, aby sme sa dostali na jeho vrchol však musíme 
prejsť na druhú stranu Váhu. Vedie naň viacero zna-
čených turistických trás, ktoré majú rôznu dĺžku. Na 
niektorých miestach budete potrebovať dobrú kondíciu, 

ČO rOBiť pOČaS LOckDOwnu? 
V októbri sme všetci zostali nemilo prekvapení, keď sme sa dozvedeli, že škola sa opäť zatvára. Niektorí sa azda 

zo začiatku i tešili a na tvári sa im zjavil úsmev. Mnohí boli dokonca i nadšení pri pomyslení na to, že nebudú musieť 
ráno vstávať. Naopak, učitelia boli nervózni a sklamaní, veď každý, ktorého sa spýtate na dištančné vzdelávanie vám 
odpovie, že to nie je med lízať. No a postupne i to naše počiatočné nadšenie rýchlo vystriedali iné pocity. 

Sedíme každý deň pri počítači a učíme sa online. S našimispolužiakmi a kamarátmi sa nevidíme tak často. 
Nemôžeme sa porozprávať počas prestávok, nemôžeme sa naháňať, vymýšľať... Dokonca ani na výlety už ne-
chodíme ako predtým. Cesta do iných okresov nie je taká jednoduchá a všade si treba dávať pozor. Všetci 
veríme a dúfame, že táto situácia sa čoskoro zmení, my sa opäť vrátime do tried a budeme môcť spoznávať rôzne 
kúty našej krajiny, prírodu, mestá, pamiatky... Aby toho nebolo málo, ani na nejakom dobrom školskom výlete 
sme neboli už poriadne dlho. A keďže zatiaľ sa zmeniť nič nedá, vytvorili sme pre vás zoznam miest, ktoré sú v 
našej blízkosti a oplatí sa ich navštíviť. Samozrejme pri dodržiavaní všetkých hygienických zásad. Navyše pre vás 
máme pripravené aj rôzne nápady na aktivity, ktoré vás môžu zabaviť. 

no tento výstup určite zvládnu aj tí, ktorí nie sú profesi-
onálnymi športovcami. Začať môžete napríklad v obci 
Selec, či Kálnica. Na vrchole stojí turistická rozhľadňa. 

5.  panská javorina sa tiež nachádza na úpätí Považské-
ho Inovca. Ak chcete aktívne využiť svoj čas a urobiť 
niečo pre svoje zdravie, presvedčte svojich rodičov na 
túto túru. Určite nebudete ľutovať. Z vrcholu turistickej 
rozhľadne sa vám naskytne veľkolepý výhľad a upúta 
vás aj Topoľčiansky hrad.

6.  kykula je vrch ktorý sa nachádza v Bielych Karpatoch 
a nie je veľmi vzdialený od našej obce. Výstup môže-
te začať priamo v Chocholnej, či už sa rozhodnete ísť 
pešo alebo autom. Ak by ste mali veľa času a vaši ro-
dičia by boli vášniví turisti, odporúčame vám, aby ste 
prešli okružnú trasu, ktorá vás z Kykule zavedie až do 
Melčíc. Pre tých, ktorí nemajú toľko času odporúčame, 
aby sa z Kykule vydali na kopec s názvom Machnáš či 
Sokolí kameň. Na konci výstupu na vás čaká nádherný 
výhľad. Dlhšia trasa, o ktorej sme písali má 27 kilomet-
rov, vedie od Obecného úradu v Chocholnej na Skalic-
ké vrchy, Sokolí kameň, Na Kykulu, Melčický vrch a cez 
Tlstú hore môžete prejsť späť do Chocholnej. Túto túru 
môžete absolvovať každý rok zvyčajne na konci augus-
ta. Toto podujatie organizuje obec Chocholná a koná sa 
už 13 rokov.

7.  Pre tých, ktorí chcú absolvovať nenáročnú prechádz-
ku a chceli by obdivovať krásy prírody v našom oko-
lí, odporúčame zamieriť na kríž v Melčiciach. Cesta 
vám nebude trvať dlhšie ako 45 minút. Odmenu pre 
vás bude nádherný výhľad na dolinu Váhu a Považský 
Inovec. Ak bude počasie priaznivé, na kopci môžete 
opekať. 

   (redakcia školského časopisu)

jar
Už pomalými krôčikmi vstupujeme do jari. Púčiky už môžeme zazrieť na konárikoch stromov či krov. Toto obdobie 

je podľa mňa to najkrajšie. Všetko začína kvitnúť, záhrady, lesy a lúky nás vábia sviežou vôňou. Z osamelých a ne-
smelých stromčekov, ktoré doposiaľ vyzerali strašidelne, bude konečne niečo, čo sa ani nedá opísať. Prvé náznaky 
už môžeme vidieť na čerešniach či na iných stromoch. Príroda sa konečne prebúdza. Deň sa predlžuje a susedovým 
deťom sú vidieť skákajúce hlavy spoza plota. Rodičia sa už konečne nebudú báť, že pri odchode z domu ich čaká viac 
ako polhodinové mrznutie so škrabkou v ruke. Je to jednoducho úžasný pocit. Tie „obliekačky“ v zime zneli asi takto: 
,,Nezabudni si dať čiapku! Rukavice už máš? A šál?“  

Jar zvyčajne poteší aj všetkých školákov. Vstávanie už nebude také ťažké ako v zime, zobudia nás totiž prvé jarné 
lúče. Prebúdzajú sa už aj prvé jarné kvety, a sú to práve snežienky. Naše hlavy však nie sú také sklonené ako ich, my 
už jar dlho očakávame. Aj obliekanie je o niečo jednoduchšie, nemusíme pri ňom stráviť celú večnosť. Hoci sme  sa na 
túto časť roka mimoriadne tešili, všetky plány nám prekazila zákerná choroba. Nič iné nám teda neostáva, len väčšinu 
času stráviť doma pred obrazovkami našich počítačov. Každé ráno dúfame, že ranné správy nás potešia a prinesú 
nám pozitívne správy o tom, že táto choroba vzala nohy na plecia a odkázala nám, že viac sa už nevráti. 
         (Lucia Plesnivá, 6.A)
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BicykeL
Áno, bicykel je tou správnou voľbou pre každého. Či už si 
priaznivec horských bicyklov a rád zdolávaš rôzne prekáž-
ky v lesoch a kopcoch alebo radšej zdolávaš kilometre na 
ceste, tento šport je zábavný a má veľa pozitívnych účin-
kov pre tvoje zdravie. Za zmienku stojí aj nedávno dokon-
čená vážka cylkomagistrála, na ktorú sa pohodlne môžeš 
dostať priamo z našej obce. Takže ak je vonku pekne a ty 
práve nemáš žiadny plán, zavolaj kamošom alebo sa spý-
taj rodičov, či by nešli s tebou. Nezabudni však na povinnú 
výbavu a bezpečnosť.

Beh
Tu už končí všetka zábava. Premýšľaš, či sme sa v škol-
skom časopise zbláznili, veď beh je mimoriadne náročný 
a komu by sa vlastne chcelo behať. Spomínaš si, ako si 
najväčšie momenty hrôzy prežíval, keď učiteľ na telesnej 
zahlásil, že sa bude bežať pätnásťminútovka. Mnohí z na-
šich spolužiakov si však tento šport obľúbili. Má mimoriad-

ne priaznivý vplyv na naše zdravie a kondíciu. Potrebná je 
len správna obuv a behať sa dá takmer kdekoľvek. 

turistika
Na to, aby si absolvoval poriadnu turistiku nemusíš vôbec 
chodiť ďaleko. Stačí, ak vyjdeš na ulicu a dobrodružstvo 
môže začať. Záleží len na tom, koľko máš síl a aká je tvoja 
kondícia. Naplánuj si trasu aj so svojimi rodičmi a súro-
dencami. Spolu môžete obdivovať krásu nášho regiónu 
a blízkeho okolia. 

švihaDLO
Skákanie cez švihadlo nám umožňuje oveľa viac ako robiť 
donekonečna ten istý pohyb. Existuje veľké množstvo cvikov, 
ktoré môžeme so švihadlom robiť. Rôzne typy skokov doko-
nale precvičia celé telo a striedať sa dá aj rýchlosť. Vraj sa 
vám to zdá ľahké a nudné? Kedy ste naposledy skákali cez 
švihadlo? Skúste vydržať bez prestávky aspoň päť minút 
a možno prídete na to, že až také jednoduché to nebude. 

ČíM všetkýM nahraDiLi žiaci pOČítaČ?
Každý z nás trávi pri počítači mnoho času, možno viac ako by sme chceli. Všetci máme občas pocit, že by sme 

najradšej tieto zariadenia vypli a vyrazili niekam von, sami alebo s našimi kamarátmi. Nesmieme však zabudnúť 
na nie veľmi priaznivú situáciu spojenú so šírením ochorenia COVID 19. A keďže v platnosti sú mnohé opat-
renia, ktoré nám bránia v tom, aby sme trávili svoj voľný čas rovnako ako predtým, redakcia nášho školského 
časopisu sa pokúsila navrhnúť vám nejaké nápady a tipy ako môžeme svoj voľný čas využiť. Teda, ak pekné 
počasie vydrží. 

Takéto výmenné pobyty však v súčasnosti nie je možné 
realizovať. Neznamená to ale, že s ostatnými školami ne-
komunikujeme. Počas pravidelných stretnutí naši učitelia 
koordinujú spoločný postup a medzinárodnú spoluprácu. 
Žiaci majú možnosť pripraviť a odprezentovať rôzne pro-
jekty v medzinárodnom prostredí, Okrem toho, že môžu 
nadobudnúť prezentačné zručnosti, ktoré sú v dnešnom 
svete mimoriadne cenné, môžu si taktiež na vlastnej koži 
vyskúšať, aké je rozprávať sa po anglicky so žiakmi z iných 
krajín.  Získajú ucelený pohľad na odlišné aspekty vzdelá-
vania či kultúry krajín, ktoré sa do projektu zapojili. Okrem 
iného, tento projekt pozitívne môže ovplyvniť aj motiváciu 
žiakov k učeniu sa rôznych predmetov.

Jednotlivé projekty, ktoré žiaci pripravujú sú prakticky 
zamerané. Vychádzajú zo skutočnosti a z reálnych podmi-
enok zapojených krajín. Žiaci napríklad pripravujú prezen-
tácie a projekty o pracovných pozíciách, ktoré sú aktuálne 
žiadané, pričom spracúvajú informácie z jednotlivých pra-
covných ponúk. Dozvedia sa, aké vzdelanie je potrebné, 
aké podmienky vyžaduje zamestnávateľ, aké majú byť 
vlastnosti a zručnosti uchádzačov o zamestnanie, no i to, 
ako je daná pracovná pozícia finančne ohodnotená. Ná-
sledne žiaci odprezentujú svoje projekty na online stretnu-
tí, vymenia si skúsenosti a poznatky, ktoré nadobudli 
a budú diskutovať o odlišnostiach a rôznych témach. 

Veríme, že aj prostredníctvom takých projektov budeme 
našim žiakom prinášať cenné skúsenosti a rozvíjať potreb-
né zručnosti, ktoré neskôr dokážu využívať. Spolupráca na 
medzinárodnej úrovni je v súčasnom svete mimoriad-
ne dôležitá a poznávanie rôznych kultúr môže pozitívne 
ovplyvniť medziľudské vzťahy a odstrániť predsudky.  
  Mgr. Radovan Vaško

Za hranice ceStujeMe virtuáLne
V aktuálnom školskom roku 2020/2021 sa naša škola zapája do medzinárodného projektu erasmus spolu so 

školami z Turecka, rumunska, Poľska, Chorvátska a Portugalska. Projekt erasmus je založený na výmenných 
pobytoch našich žiakov, ktorí by mali uvedené krajiny navštíviť a vymieňať si skúsenosti so žiakmi z iných 
krajín. rovnako ako ostatné krajiny i my by sme mali privítať zahraničných študentov.
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ODpaDy a živOtné prOStreDie
pOĎakOvanie OBČanOM OBce Za trieDený ZBer ODpaDOv Za rOk 2020

Obec Melčice-Lieskové ďakuje občanom obce za triedenie zberu odpadov za rok 2020. Úroveň vytriedenia odpadov 
v našej obci za rok 2020 dosiahla hodnotu 32,13 %, čo predstavuje nárast v triedení odpadov oproti roku 2019 o 6,5 
%. Ďakujeme všetkým poctivým občanom, ktorí všetok odpad v domácnosti dôsledne triedia,  pomôžu tým obci zvýšiť 
celkovú mieru triedenia, ktorá ovplyvňuje výšku poplatku za skládkovanie. Naším cieľom je, aby sa do triedenia odpadu 
zapojilo čo najviac domácností, aby sme triedili čo najviac odpadov a tvorili menej zmesového komunálneho odpadu. 

Zároveň si dovoľujeme upozorniť občanov, že biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a kuchynský odpad je zakáza-
né vhadzovať do zberných nádob na zmesový komunálny odpad. Biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a kuchynský 
odpad je potrebné umiestňovať iba do pridelených kompostérov, prípadne do záhrad do kompostovísk.

Ďalej upozorňujeme občanov, že v našej obci je zavedený zber použitých jedlých olejov a tukov z domácnosti. Lievik 
na zber sa prideľuje pre domácnosť v počte 1 kus bezplatne na požiadanie občana.

Pevne veríme, že aj naďalej budete zodpovedne pristupovať k triedeniu odpadov.
Dagmar Fabianová

Milí občania,

dávame vám možnosť 
zapojiť sa do prípravy 

Melčicko-Lieskovského elánu. 
radi privítame od vás článok, 
zaoberajúci sa históriou obce 

Melčice-Lieskové, 
privítame fotografie, vaše názory 

a spomienky.
Ďalšie číslo obecných novín 

bude vydané v septembri 2021. 
vaše príspevky zasielajte 

na e-mailovú adresu: 
kultura@melcice-lieskove.sk.

MaLá kOMpOStáreň v OBci
vážení občania,

 v čase jarného orezu stromov v záhradách 
vám ponúkame možnosť uloženia 

odpadu zo záhrad: 
podrvené konáre zo stromov, pohrabané 

lístie a trávu priviezť do objektu 
malej kompostárne obce,

ktorá sa nachádza pri hlavnej ceste 
smerom na Melčickú dolinu

 (bývalé smetisko).
Zodpovedné osoby:  

gabriel Dovičic     tel.: 0910 916 542 
rudolf hanták       tel.: 0910 942 428 

prevádzková doba:
Streda:   15:00 – 17:00 hod.
Sobota:  10:00 – 12:00 hod.

tanec (OnLine hODiny)
Pred rokom sme si nevedeli predstaviť, ako sa dá učiť cez 
internet. Dnes je to už pre nás rutina a všetci vieme, čo 
a ako máme robiť. Myslíte, že naučiť sa tancovať je možné 
iba niekde v telocvični? Mýlite sa! Veľa tanečných učiteľov 
pracuje tiež cez internet a aj vy sa môžete zapísať do neja-
kého kurzu. Prostredníctvom videí sa naučíte rôzne typy 
tanca, no je to omnoho ťažšie ako v telocvični. 

SpOLOČenSké hry
Ak vonku nie je práve najlepšie počasie, zahrajte si spo-
ločenskú hru. Ani my, v našom časopise, sme spoločen-
ské hry veľmi nehrávali, ale verte, že je to zábava na celý 
večer. Môžete zapojiť celú rodinu a na výber máte veľké 
množstvo hier. Napríklad: Človeče, Hry v kocke, Scrabble, 
Aktivity, Kartové hry...

Čítanie kníh
Okrem toho, že v knihách môžeš nájsť veľké množstvo 
zaujímavých príbehov, pri čítaní si môžeš rozšíriť slovnú 
zásobu a precvičiť gramatiku. Nie je žiadnym tajomstvom, 
že tí, ktorí čítajú knihy väčšinou dosahujú lepšie známky 
v diktátoch. Ak si tento rok doposiaľ neprečítal ešte ani 

jednu knihu, tak šup do toho. Marec je navyše mesiacom 
knihy. Ak si teda doma nenašiel žiadnu, ktorá by sa ti pá-
čila, odporúčame ti, aby si zamieril do knižnice (ak je ot-
vorená). AK by si mal chuť, popros rodičov aby ti knihu 
objednali online. Určite takéto želanie neodmietnu. 

kreSLenie
Pamätáš sa na hodiny výtvarnej výchovy, keď ti učiteľka 
povedala aby si nakreslil nejakého člena svojej rodiny? 
Pozrel si sa na svoj výtvor a zľakol si sa. Veď tvoji rodičia 
vyzerajú v skutočnosti normálne a nie tak hrôzostrašne 
ako na tvojom výkrese. Prečo teda nevenovať trochu času 
tomu, aby sme sa zdokonalili v kreslení? AJ na internete 
môžete nájsť množstvo videí, ktoré vám pomôžu osvojiť si 
tú správnu techniku kresby.

LOptOvé hry
Na tieto aktivity určite budete potrebovať loptu alebo neja-
ké iné športové potreby. Zahrať si môžete napríklad bed-
minton, futbal, vybíjanú, volejbal či basketbal. Aj my sme si 
počas karantény obľúbili mnohé takéto hry. Niektoré mô-
žete hrať sami, na iné budete potrebovať jedného alebo 
viacerých spoluhráčov. 

(redakcia školského časopisu)



1414

V podobnom období 
skorej jari sa odohral aj 
príbeh, na ktorý som si 
spomenul. Dvaja chlapci, 
pyšní na svoje nové gu-
mené čižmy, sa vybrali na 
prechádzku do prírody. 
Sneh, ktorý ešte nedávno 
pokrýval krajinu, po sebe 
zanechal mnoho vody, 

ktorá ešte nestihla vsiaknuť do pôdy a vytvárala akési pri-
rodzené jazierka. Chlapci chceli využiť svoje gumáky, 
a preto doslova vyhľadávali práve takéto miesta. Neďale-
ko ich domu bolo väčšie pole, ktoré sa zmenilo na bahno-
vý kúpeľ a plne spĺňalo ich očakávania. 

Nebolo ľahké ísť stále dopredu. Blato sa lepilo na gu-
máky, až sa im takmer vyzúvali. Neprešli ešte ani polovicu 
poľa, keď jeden z nich pocítil, že už nevládze. Chcel sa 
vrátiť. Nešlo to. Akonáhle si vyslobodil jednu nohu, druhá 
sa ponorila ešte hlbšie a keď vyslobodil tú, prvá sa zabori-
la hlbšie do blata. Bolo to stále namáhavejšie, až napokon 
obaja uviazli a nedokázali sa pohnúť. V diaľke však zba-
dali sedliaka a začali z plných pľúc volať o pomoc. Sedliak 
k nim ihneď pribehol a aj keď mal tiež obuté gumáky, po-
darilo sa mu dostať až ku chlapcom. Chytil najprv jedného, 
ktorý bol hlbšie zaborený, prudkým trhnutím ho vyslobodil 
z blata a odniesol na suché miesto. Potom rovnako vyslo-
bodil i druhého. 

Tento príbeh nie je len o dobrodružstve dvoch chlapcov. 
Veď aj my si často myslíme, že je zábavné, ak sa môže-
me pustiť do niečoho, čo nepoznáme, ale čo sa zdá byť 
zaujímavé a lákavé. Prvé kroky bývajú zvyčajne ľahké – 
dobrodružstvo akoby priťahovalo stále viac a viac. Ale nie 
raz sa naše dobrodružstvá končia práve tak, ako ste pred 

Každoročne v tomto období zaží-
vame veľký zázrak jari, nového živo-
ta. Ak sme čo i len trochu vnímaví, 
dokážeme precítiť túto nádheru v jej 
najrozličnejších podobách. 

Každoročná zima dlhšia či kratšia 
nás svojou neúprosnou tvrdosťou 
ako keby chcela presvedčiť, že nad 
nami vyhrala. Ale napriek agresivite, 

veľkOnOČné pOSOLStvO

chvíľou čítali. Uviazneme a nedokážeme sa sami vyslo-
bodiť. Jedinou možnosťou je volať o pomoc. Ale kto nás 
počuje a kto nás vyslobodí? 

Niekto považuje veľkonočné sviatky za oslavu jari, preb-
údzajúcej sa prírody, návratu slnečných dní. Veľká noc má 
však oveľa hlbší význam. Pripomína nám, ako veľmi Bohu 
záleží na každom z nás. Veď práve preto prišiel Pán Ježiš, 
aby nás vytiahol zo zradného močariska hriechu. Tak je 
to napísané aj  v 40. žalme: „Túžobne som čakal na Hos-
podina a On sa sklonil ku mne a vyslyšal moje volanie. 
Vyzdvihol ma zo záhubnej jamy, z bahna a blata; na skalu 
postavil moje nohy a upevnil mi kroky.“ 

Boh nás nezachraňuje z výšky a pohodlia nebeského 
kráľovstva, ale doslova z hĺbky. Apoštol Pavel v liste Fi-
lipským o Ježišovi píše: „ale vzdal sa hodnosti, vzal na 
seba podobu služobníka, podobný sa stal ľuďom, a keď 
sa zjavil ako človek, ponížil sa a bol poslušný do smrti, 
a to až do smrti na kríži“. 

Pán Ježiš si pre našu záchranu vybral cestu opovrhnu-
tia, poníženia, odsúdenia a zabitia. Bez strachu pred po-
nížením, bez strachu o život prišiel medzi nás. Ponížil sa, 
hoci Ho k tomu nič a nik nenútil. Pre našu záchranu uro-
bil viac, ako si uvedomujem. Neťahal za neviditeľné nitky 
dejín, ktorými by všetko vyriešil ako úžasný bábkoherec. 
Vzdal sa svojej slávy, svojej hodnosti a ako človek priši-
el medzi nás. „Ak vyznávame svoje hriechy, On je verný 
a spravodlivý, aby nám odpustil hriechy a očistil nás od 
všetkej neprávosti.“

Nehľadím von oknom a nepremýšľam nad lákadlami 
skorej jari. Ďakujem Bohu za väčší dar, ktorý som dostal. 
Dar Záchrancu, Osloboditeľa, Spasiteľa, ktorý mi dáva 
nádej nového života v Jeho náručí. Prajem vám, aby ste 
rovnako ako ja spoznali skutočné posolstvo  Veľkej noci. 
 Mgr. Ján Ochodnický, evanjelický farár 

Sedím pri počítači a snažím sa napísať niečo zmysluplné. Moje oči však nesledujú svietiaci monitor. Láka ich niečo úplne 
iné. Cez okno vidím krásny slnečný deň. Potvrdzuje to dokonca aj letmý pohľad na teplomer, ktorý ukazuje ešte vyššiu 
teplotu, než predpovedali meteorológovia. Aj cez sklenené tabule sem-tam počuť radostný spev vtákov. Žeby už skutočne 
prichádzala jar? Potvrdzujú to prvé zelené výhonky, ktoré sa tlačia spod zeme. Aj vzduchom sa šíria vône, ktoré dávajú za 
pravdu mojej túžbe. 

ZáZrak veľkej nOci
s ktorou s nami zima zachádza, sila 
života spiaca v púčikoch je nádejou 
a istotou v každoročné víťazstvo. V 
obraze prírody je zakódovaná veľko-
nočná idea. 

Je to veľkolepá idea protikladu 
smrti a života. Áno, zázrak nového 
života je v prírode pre vnímavé oči 
a znamením iného  zázraku: víťaz-
stva nad smrťou a hriechov prostred-
níctvom smrti a vzkriesenia Božieho 
Syna. 

Je pochopiteľné, že sa niekedy 
nedokážeme pre mnohé nešťastia, 
ktoré sa dnes dejú vo svete i v na-
šom živote, intenzívne radovať. Veď 
zakúšame a prežívame akoby obdo-
bie zimy s jej smrtiacim dychom, kto-
rý zráža púčiky našej nádeje. Preto 
sa ocitáme v pozícii učeníkov, ktorí 

sa trasúc od strachu zhromaždili za 
zatvorenými dverami. Avšak vtedy 
prišiel Ježiš, stal si doprostred a po-
vedal im: „Pokoj vám!” A odpoveďou 
učeníkov na tieto slová je: „Zostaň 
s nami, Pane.” Lebo im bolo teplo 
okolo srdca, keď im vysvetľoval stra-
tégiu dejín spásy.

„Pane, zostaň s nami” sa stáva 
aj naším zvolaním k Ježišovi. Opa-
kujme tieto slová zvlášť v týchto ča-
soch, kedy cítime, že sa zvečerieva 
nad svetom. 

Pamätajme, že Pán je stále s nami. 
Rozhodujúce je, či my sme ochotní 
byť s ním. Boh nás nikdy neopustí, 
len je rozhodujúce, či je záujem na 
našej strane. 

Mgr. Andrej Krupa, 
rímskokatolícky farár
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Doplň vinšovačku:  
       Maľované vajíčko,                                                               
                                  pekný božtek na líčko,
                                  k tomu všetkým zdravia moc 
                                  a veselú .......................... (tajnička).

detské okienko

  1. rieka blízko našej obce
2. autor knihy Maľovaná abeceda (priezvisko)

3. sídlo obývané v minulosti bohatými pánmi
4. budova, kde sa učia žiaci

5. farebný úkaz na oblohe po daždi
6. názov  obecného časopisu

7. obyvateľ Lieskového
8. susedná obec

„Zahrajme sa na spisovateľov“ 
Skúšal/a si už niekedy niečo napísať?
Máš talent na písanie poézie či prózy?
Skús sa pohrať so svojimi myšlienkami či fantáziou a vy-
tvor krátky príbeh, rozprávku alebo básničku na tému: 
„Moja mamička“

  vyfarbi:          

DieLniČky pre tvOrivé DetiČky
„Baví ťa viac kresliť ako písať?“
Ak si viac výtvarne kreatívny, potešíme sa tvojej kresbe, 
maľbe... na tému: „Dom, v ktorom bývam“.

Svoje práce môžeš zasielať na mail: kultura@melcice-lies-
kove.sk, prípadne priniesť na OcÚ do dátumu 31.5.2021.
Vaše diela radi zverejníme. 

Viktória Križková, 5. B 
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Vo februári 2021 začal ordinovať v ambulancii pre deti 
a dorast MUDr. Matúš Kráľ:  t. č. 032/64 231 12.

~ ~ ~

Vzhľadom na to, že Knižnica Jána Smreka v Melčiciach-
Lieskovom bola viackrát zatvorená v roku 2020 aj 2021 
z dôvodu pandemickej situácie a tiež aj z technických 
príčin, oznamujeme čitateľom, že budú oslobodení od 
poplatku za knižnicu za rok 2021.

~ ~ ~

Naďalej ponúkame občanom možnosť zasielania sms 
správ oznamov miestneho rozhlasu. Je potrebné o túto 
službu požiadať na e-mailovej adrese ocu@melcice-
lieskove.sk a uviesť telefónne číslo, na ktoré si prajete 
sms zasielať.

~ ~ ~

Ponúkame vám možnosť zadarmo si stiahnuť aplikáciu 
SOM V OBRAZE, a tam môžete mať dostupné nami 
zverejňované informácie na webovej stránke obce.

~ ~ ~

Od apríla 2021 do októbra 2021 môžete požiadať 
sčítacieho komisára o asistované sčítanie na tel. čísle: 
032/6490298. 

~ ~ ~
Opäť vám dávame do pozornosti kontakty, potrebné na vy-
bavovanie počas pandemickej situácie na obecnom úrade:
telefónne čísla:                                                 
Obecný úrad  032/64 902 98

R Ý C H L E   S P R Á V Y

Starostka obce  0905 345 389
Stavebný rad  0910 222 085    
e-mailové adresy:   
Mgr. katarína remencová, starostka obce 
starosta@melcice-lieskove.sk
ing. janka jančová – pre vybavovanie ohlásení drob-
ných stavieb, územnoplánovacích informácií, žiadostí 
o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, prenájmu 
budovy Svadobka, kultúrneho domu a budovy Nováko-
vec: ocu@melcice-lieskove.sk, kultura@melcice-lies-
kove.sk
Dagmar Fabianová – pre vybavovanie daní a poplatkov, 
poplatkov za komunálny odpad, drobný stavebný odpad, 
výrubov drevín, podateľne, prideľovanie kompostérov 
pre domácnosti, overovanie podpisov a listín:
podatelna@melcice-lieskove.sk, danepoplatky@melcice-
-lieskove.sk
Milota habdáková – pre vybavovanie matričnej agendy 
– úmrtí, sobášov, pohrebných miest, trvalých a prechod-
ných pobytov, overovanie podpisov a listín:
obec@melcice-lieskove.sk, matrika@melcice-lieskove.sk
jana tuhárska – Spoločný stavebný úrad pre obce Mel-
čice-Lieskové, Ivanovce, Štvrtok: stavebnyurad@melci-
ce-lieskove.sk

~ ~ ~
V marci sme rozdali občanom nad 65 rokov – (spolu 305 
občanov) respirátory FFP2, aby sme prispeli k ochrane 
ich zdravia. Pripravujeme distribúciu balíčkov vitamínov.
Chráňte seba i svoje rodiny.

             

               

SpoločenSká rubrika 1. 1. – 28. 2. 2021
narODiLi Sa
Samuel Zajíček                  
Patrik Červeňan              
Sofia Blahová                 
Michaela Staňáková   

OpuStiLi náS 
Juraj Holásek                   
Zuzana Nováková           
Róbert Medvecký        
Emília Struhárová      
Anna Hrabovská          
Alžbeta Barčáková
Vladimír Vagač               
Soňa Michalcová        
Anna Kováčechová        
Eva Kuchtová       

70-roční               
Jaroslav Chlapík
Marta Janigáčová
Miloslav Križko
Ing. Milan Lipták
Božena Beňková
Ján Režný
Jozef Hulvák

prihlásili sa na trvalý pobyt:              10 obyvateľov

Odhlásili sa z trvalého pobytu:          20 obyvateľov

počet obyvateľov v obci 
k 28.2.2021:                                           1 640

75-roční               
Jaroslav Vlček
Jaroslav Šebán
Anna Melenová
Ondrej Hladký
Emília Malcová
Oľga Kraváriková
Eva Dubcová

80-roční               
Ing. Július Berith
Anna Hantáková
Mária Michalcová

85-roční               
Ján Duda

juBiLanti


